

Студенты СФУ побывали в главной достопримечательности Казани

Делегация СФУ уже успела посетить Петропавловский Собор, Мечеть Марджани, площадь Свободы, аллею фонтанов, сквер Фукса, памятник казанскому коту и многое другое. Казань не перестает удивлять своими зданиями и сооружениями, поражает великолепием и роскошью. Пришло время более подробно изучить самое сердце города — [Казанский Кремль](#).

Архитектурный ансамбль Кремля еще раз доказывает, что Казань сочетает в себе культуру запада и востока. Больше нигде не увидишь православные и мусульманские сооружения, находящиеся по соседству и составляющие единый комплекс. Экскурсия вызвала огромный интерес, позволила прикоснуться к прошлому и с головой окунуться во времена Ивана Грозного.

Студенты познакомились с постройками пятнадцатого века, увидели знаменитые башни: Спасскую, Преображенскую, башню Сююмбике. Удивила история и величественная красота Дворцовой церкви, Благовещенского собора и Губернаторского дворца. Однако самая яркая достопримечательность кремля — мечеть Кул-Шариф — приковала к себе особое внимание. Она является **одним из символов татарского народа**, визитной карточкой Татарстана, известным памятным сооружением, крупным местом совершения богослужений.

Эта мечеть имеет свою историю, берущую начало с 16-го века. В 1552 году пожар охватил весь город, она почти полностью сгорела. Татарский народ веками мечтал о возрождении мечети, и вот, наконец, президент Республики Татарстан пошел им навстречу. М. Ш. Шаймиев осенью 1995 года решил подписать указ о **воссоздании мечети**. Её открытие состоялось 24 июня 2005 года, к тысячелетию Казани. Нашим же студентам выпала уникальная возможность — побывать в этой мечети, хотя сделать это было не так просто: без соответствующей одежды, прикрывающей голову и ноги, туда не попасть.

Кул-Шариф изнутри ослепил еще большим превосходством. Посреди мечети перед ребятами предстала ее уменьшенная ювелирная копия с эффектной подсветкой. Неожиданно приятно было получить приглашение посетить верхний ярус. Поднявшись по винтовой лестнице и оказавшись на смотровой площадке, студенты смогли рассмотреть великолепие молельных залов. В цокольной части Кул-Шарифа функционирует музей Ислама, рассказывающий об этой религии, истории ее становления и развития.

Время пребывания в Казани подходит к концу. Теперь, после такой удивительной экскурсии, студенты СФУ с гордостью могут заявить, что побывали в самых значимых местах города, почувствовали атмосферу Татарстана.

Татьяна Горбасенко, студенческое информационное агентство СФУ, 17 июля 2013 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/12487>